

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsako leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld., 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsako leto 13 gld., za četrt leta 3 gld., 30 kr., za jeden mesec 1 gld., 10 kr. Za pošiljanje na dom računano se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za osnanila plačuje se od četristopne petit-vrste po 6 kr., če se osnanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnštvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, osnanila, t. j. vse administrativne stvari.

Politični sistem na Primorskem.

V državnozborni seji predčerašnjim so poslanci Alfred grof Coronini, dr. Gregorčič in podpisani poslanci stavili do vsega ministerstva interpelacijo, katera slove od besede do besede:

Po surovih demonstracijah, ki so se koncem minolega meseca primerile v Istri zaradi dvojezičnih uradnih napisov in po odgovoru na interpelacijo dne 29. oktobra, je bilo pričakovati, da ostane vlada odločno pri svoji dotični naredbi, katere izvršitev je bila zaukazana.

Namesto tega pa je vlada, kakor so poročali listi, na pritisk italijanskih poslancev iz Istre izjavila, da naredbe glede naprave dvojezičnih uradnih tabel na sodnih poslopih ni zmatrati za generalno, da bo o napravi takih tabel odločevala od slučaja do slučaja, da pa se morajo take table napraviti v Piranu.

Kako demoralizujoč utis mora tako umikanje visoke vlade napraviti na prebivalstvo Primorske, zamore umeti samo kdor pozna razmerje mej tlačnim slovanskim prebivalstvom in mej Italijani.

Preširanost gospodarjev, ki so pogostoma orientalskega rodu, bo tako proti vladi kakor proti tlačencem povsem naravno silno narasla, kar zadostno svedoči izgrede, ki so se primerili zadnje dni in ki so pravi upor zoper državno oblast.

Pri velikih demonstracijah, ki so se priredile v Trstu na čast tam zbranim isterskim delegatom, so demonstranti pri belem dnevu kričali tiste protivstrijske in Slovanom sovražne klice, katere vlada navadno tají, klicali so jih, ne da bi jim bilo to oblastvo branilo.

Piranski občinski svet se je predrznil v telegramu na ministersko predsedstvo, kateri telegram se je v javnih listih razglasil, imenovati čin, kateri je c. kr. vlada zaukazala v varstvo svoje avtoritete, „kazen za pravično narodno čustvovanje mesta Pirana“ in zoper ta čin „kot čisto nenavadno krivico energično protestovati.“

V Balah so se od nekdanj obstoječe dvojezične uradne in krajne table razbile, na občinske sluge

in orožnike so ljudje metali kamne in pobili okna pri postaji orožnikov. Dva dni potem so se izgrede obnovili, tako da je bilo treba pomnožiti število orožnikov in poklicati vojake, na kar so bili mnogi izgredniki zaprti.

V Novemgradu je velika množica hodila po ulicah, in po časniških poročilih, sramotila Slovane ter proslavljala sosedno državo. Neki Tržaški list je o tej demonstraciji pisal „Li popolo fece un' imponente dimonstrazione“.

V Piranu se se uprizorili znani izrazi žalovanja, ki so se potem ponovili v Rovinju. Občinski svet tega mesta je dal izraza žalosti, da so se napravili italijanska narodna čutila hudo žaleči dvojezični napisi.

V Buzetu se je dvojezični uradni napis pri ondotni pošti zamazal.

Povsod vidimo predrznost in nezakonitosti. Zdaj je kak občinski svet, ki kritikuje vladne naredbe, zdaj zopet hoče akademična mladina razpravljati o zakonitih obrambnih sredstvih italijanske narodnosti na Primorskem.

Pojmi so tako zmedeni, da je neki član neke „državo ohranjujoče stranke“ mogel reči v brzovjavi: „Istra naj se izjavi solidarno s Piranom, kaznovanim zaradi hudodelstva patriotizma.“ Izvršitev vladne naredbe se zmatra za kazni, upor zoper izvršitev pa za patriotizem.

Celo načelnik avtonomne deželne uprave pravi v svoji brzovjavi na gospoda ministerskega predsednika, da bi bil preklic rečene naredbe najprimernejše sredstvo, da se naredi konec izgredom in demonstracijam.

Posledica te zmedenosti pojmov so številni protesti in izrazi sožalja s strani občin in zasebnikov, ki zmatrajo celo rahlo vladno postopanje za neopravičeno in hočejo vlado prisiliti, naj se popolnoma umakne.

Celo gibanje, kakor se jasno vidi iz znakov, se prevdarno vodi in je jednotno ter uzorno organizovano, tako da živo spominja na jednake razmere v bivših avstrijskih provincijah.

Tak sad je na Primorskem obrodil sistem, kateri je od nekdanj zlasti pa v zadnjih časih v veljavi, sistem, po katerem se cesarju zvesto slovansko prebivalstvo na škodo avstrijske državne ideje v vsakem oziru zapostavlja in ovira v naravnem razvoju, dočim bi samo jednako pravično ravnanje z obema narodnostima bilo državi na korist.

Slovence, katerim kažejo državna oblastva le v najredkejših slučajih dobrototnost, katerih jezik se v šoli in v uradu zanemarija, katerih materialni interesi se prezirajo, katerih življenje in svoboda je skoro izključno italijanskim porotnikom izročena na milost in nemilost, dasi je večina prebivalstva slovenske narodnosti, Slovence potisne tako umikanje vlade le še bolj v sužnost Italijanom, jim mora vzeti ves pogum ter je gnati v obupanje.

Z ozrom na to vprašajo podpisanci visoko vlado:

Ali hoče visoka c. kr. vlada narediti že konec pogubnemu sistemu, ki je na Primorskem v veljavi in nehati z zadrževanjem po državnih osnovnih zakonih tlačnemu, cesarju zvestemu slovanskemu prebivalstvu pristojnih pravic?

Alfred Coronini, dr. Gregorčič, dr. Laginja, Spinčič, Kramar, dr. Ferjančič, Biankini, Dapar, Borčič, Nabergoj, dr. Brzorad, Perič, Thurnher, dr. Kaiser, Kušar, dr. Scheicher, dr. Lueger.

Državni zbor.

Na Dunaji, 10. novembra.

Današnja seja poslanske zbornice je bila jako slabo obiskana, dasi je bilo kritično pojasnjevanje razmer v vojski prav zanimivo in poučno, za nas so pa bile še bolj zanimive nekatere interpelacije slovenskih nekoaliranih poslancev.

Začetkom seje predlagali so posl. Kindermann in tovariši, naj se uvedejo posebne znamke, katere bi morali kupovati in v dotično knjižico prilepovati tisti, ki morajo plačevati vojaško takso, da se na ta način olajša iztirjavanje te takse; posl.

— nobeden drug možki na svetu ne eksistira za mene — ako vam je to v tolsžilo. A več ko to — je nemogoče.

Oa ji se molče globoko pokloni in ji izroči krinko.

Bala se je pogledati mu v lice.

V tem se naglo in hrupno otvorijo vrata in v ložo stopita gostinja in Mila, da se okrepcata z večerjo, predno se zopet podasta v vrtinec novih zabav. Za njima pride St. Luis in celo društvo in naposled sluge, da prineso in pogrnejo mizo.

Gostinja in Mila smejali sta se, zbijali šale in bili sploh izredno razposajeni, pod čipkami krinke svetili so se njuni beli zobje, iskriale so se oči skozi odprtine. Saj sta se zares izborno zabavali, uganjali sta svoje norčije, preglavico delali temu in onemu; a vsak je mislil, da sta to dve dražestni igralki in se je temu primerno šahil z njima.

Lady Hilda prosi gostinjo oproščenja, da ne čaka na večerjo; celi dan ji ni bilo dobro in nje glavobol je upravo neznosen. Gostinja pa je bila preveč dobre volje, da bi na to pazila, kdo odhaja in kdo ostane.

— Odvedite me h kočiji, vojvoda, pravi lady Hilda St. Louisu in mu dene roko pod pazduho.

Della Rocca ji odpre vrata in se ji, ko je odhajala, še jedenkrat globoko nakloni.

(Dalje prih.)

LISTEK.

Lady Hilda.

(Roman, angleški napisala Ouida.)

XII.

(Dalje)

Spet je klečal pred njo in držal jo za roke.

— More li vas vaše življenje zadovoljiti? ji reče ponavljaje. More li žensko kaka veličina zadovoljiti brez ljubezni? More li jo kaka čast, moč ali imetje osrečiti brez ljubezni? Denimo, da sem siromak in da bi vi, ko bi bil vaš soprog, živeli življenje, katero smatrate za siromaštvo, — kaj je vaše bogatstvo v primeri z vsemogočnostjo in vsesiljem občutkov ljubezni?! Ali se more prava slast in uživanje življenja naplatiti z denarjem in zlatom? O moja draga, moja draga! Da mi niste naklonjeni, bil bi največji nespametnik na svetu, ko bi se poganjati hotel za vašo ljubezen, tako pa — mari je svet, katerega ste se že naužili; društvo, ki vam preseda, možki in žene, katerih ste davno siti, robsko klečeplazenje, ki vam je zoperno, to zapravljanje denarjev, ki naposled tudi po vašem lastnem prepričanju ni družega nego nespametnost; to kupovanje vsakovrstnih stvari, ki je vsled dolge navade izgubilo vsak čar, kakor otroška igrača — mari vam je to vse tako k srcu priraslo, da morete mene pre-

zirati zaradi tega? Ni li jedna ura srečne ljubezni več nego vse, kar vam svet more nuditi?

Ogrhlvi jo pritise jo k sebi bliže in bliže, dokler ni njegova glava se ustavila na njenih prsih, kjer je čutili mogel utripanje njenega srca. Se noben smrtnik ji še ni tako pretresal dašo, cel neznan svet se ji je odprl vsled njegovega diha in dotikanja, ljubila ga je. Pozabila je v tem trenutju na vse. A ves ta čas, tudi v tej časoviti obmami in pozabi ne, ki jo je obšla, ni mislila na to, da njega usliši. Njen mir daše in ponos bil je silno vzburkan, čutila se je ponižano in sramovala se te obmame, silila se je, da pride zopet k zavesti in da bi bila zopet hladna po svojem običaju: pa naj bo že kakor hoče, bil ji je bolj drag, nego bodisi kdo drugi na svetu. Obleče se v svoj domino; mraz jo je tresel, dasi ji je kri v žilah gorela kakor živi ogenj.

— Vi me morate sovražiti, ali pa pozabiti, pravi ona, vi veste, da je vse zaman, da se ne bi mogla odreči bogatstva svojega. Mogoče da imate pravo, da vse te stvari niso drugega nego navada, sebičnost, norost, — da, mogoče je vse to. Ali dokler sem taka, dokler se sama ne izpremenim — ne morem živeti brez njih.

Oa vstane in njegovo lice se zresni.

— To je vaša zadnja beseda, madame?

— Da. Kaj bi neki še govorila? Nobeden — glas ji je pri teh besedah postal skoro nerazumljiv

Kyrle in tovariši pa interpelirajo trgovskega ministra glede olajšav pri nedeljskem počitku.

Zbornica se je potem posvetovala o zakonskem načrtu glede kontingenta rekrutov za l. 1895.

Posl. Sokol govori češki in nemški in graja ostro narodnostne razmere v vojski.

Posl. dr. Scheicher se poteguje za splošno razoroženje in ustanovitev mejnarodnih razsodišč.

Posl. dr. Kronawetter se izreče zoper predlogo in pravi, da bo vedno proti njej glasoval, dokler se ne uvede splošna in jednaka volilna pravica.

Posl. Krumbholz se čudi, da se še niso znižala bremena za vojsko, ko se vedno zatrjuje, da je mir zagotovljen. Vojska se porablja samo za tlačanje avstrijskih narodov, zlasti Č-hov, na skrajšanje službene dobe pa nihče ne misli.

Domobranski minister grof Welsersheimb zatrjuje, da se z vojaki lepo ravna, da se ne delajo razloženj med kristjani in židi in da je splošno razoroženje nemogoče.

Posl. Kaiser želi, naj se vrše vojaške vaje v času, ko na polju ni dela.

Ker je v zbornici le jako malo poslancev, zvoni predsednik dr. Kathrein, da jih skliče.

Posl. dr. Vašaty: Predsednik ni v stanu sklicati koalicije.

Posl. Purghardt: Pri obedu je!

Posl. Březnovsky: Pri krmiljenju!

Posl. dr. Vašaty se bavi z narodnostnimi razmerami v vojski in dokazuje z obilnimi vzgledi, da se v vojski s Slovani slabše ravna, kakor z Nemci in Madjari. Končno priporoča, naj se uvede novi vojaški kazenski zakon in sicer po vzgledu ruskega, ki je najbolj moderan.

Debata se na to sklone. Generalnim govornikom contra se voli posl. dr. Šamanek, mej govornike pro je vpisan samo posl. Březnovsky, ki izjavi, da je sicer vpisan mej govornike pro, da pa bo govoril contra in govori jako ostro v češkem jeziku.

Posl. dr. Šamanek govori o trpinčenju vojakov in pravi, da bi se ne bilo čuditi, ako bi trpinčeni vojski v boju ubili svoje zatiralce. Končno napade strogo češkega namestnika in njegovo vladanje.

Ko je še govoril poročevalec Popowski, se je predloga vzprejela in na vrsto so prišle interpelacije:

Posl. grof Alfred Coronini, dr. Gregorčič in tovariši so interpelovali glede primorskega vprašanja, posl. Spinčič, dr. Laginja in tovariši pa glede razpusta obč. sveta Podgrajskega.

Prihodnja seja bo v ponedeljek.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani, 12. novembra

Kritičen dan.

Z Dunaja se nam piše 11. t. m.: Današnji dan je odločilen za obstanek koalicije in koalicijskega ministerstva. Danes je leto dni, kar je odstopil grof Taffel in danes je tisti dan, kateri je cesar določil koalicijskemu ministerstvu kot rok, do katerega mora biti v principu rešena volilna reforma. Ministerstvo je za danes povabilo načelnike koaliranih strank na posvetovanje in če se z njimi ne porazume, poda takoj ostavko ali pa razpusti državni zbor. Ministerstvo je svoj novi načrt predložilo že pred nekaterimi dnevi, bilo je tudi že več posvetovanj, ali do včerajšnjega dne, do sobote, se še niso koaliranih strank voditelji izrekli za načrt. Po vladnem načrtu se ustanovi delavska kurija, a po volji Poljakov se uvedejo fakultativno neposredne volitve v kmetijskih občinah. Po vladnem načrtu bo delavska kurija v l. 23 poslancev, ni pa še določeno, ali jih bodo volila posredno po delavskih zbornicah ali neposredno. Volilno pravico bodo imeli po tem načrtu vsi delavci, ki so tri leta člani kake bolniške blagajne. Vlada upa, da so odstranjene vse težkote, če se izrečejo stranke za nje načrt, poučeni krogi pa zatrjujejo, da bi s tem vprašanje še ne bilo rešeno, ker nastane prav lahko razpor zaradi podrobnih določb. Ker se predsedniki koaliranih klubov niso hoteli obvezno izjaviti glede načrta, se je vlada v soboto mej sejo posvetovala z eksekutivnimi odbori koaliranih strank. Dasi se je Poljakom za voljo ukrenilo, naj deželni zbor določijo, ali naj bodo volitve v kmetijskih občinah posredne ali neposredne, vendar niso Poljaki z vladnim načrtom zadovoljni, in sicer zategadelj ne, ker se ne pomnoži število galiških

mandatov. Tudi konservativci niso nič kaj uneti za vladni načrt, dasi se je Hohenwart sam z njim že sprijaznil. Največjo pozornost pa obuja postopanje levice. Dasi je vladni načrt prav za prav njena duševna last, se mu vendar upira; razlogi temu ustavišanju levicarjev niso znani. Zategadelj je zanimanje za izid današnje zadnje konferencije jako veliko in opravičena trditev, da je današnji dan za koalicijo kritičen dan prve vrste.

Podržavljenje južne železnice.

V soboto je bila prva meritorna konferenca mej vladnimi zastopniki in odposlanci južne železnice. Predsednik južne železnice je obrazložil zahteve njegovega društva. Vladni krogi pričakujejo, da se v zvezi vsem težkotam posreči dogajanje v kratkem, da bo mogla vlada že s l. januarjem prevzeti obrat.

Hrvatska.

Pri volitvi deželnega poslanca v Pisaroviai je zmagal, kakor se je pričakovalo, madjaronski kandidat župnik Harabaja. Kandidat stranke prava dr. Harambašić je dobil častno manjšino.

Vnanje države.

Nemška kriza.

Novi pravosodni minister še ni imenovan in že je odstopil pojedelski minister, na čegar mesto je cesar imenoval barona Hammersteina. To imenovanje kaže najbolje, da misli cesar premeniti ves Caprivijev sistem Hammerstein je odločen nasprotnik pogodb in unet privrženec agrarcev. Jasno je torej, kakov bo novi kurs: Prikrajšal bo politične pravice in podražil vsakdanji kruh na korist junkerjem.

Kitajsko-japonska vojna.

Kitajci nimajo sreče. Nobena velesila se jih neče usmiliti. Kakor smo že javili, so prosili evropske velesile in zjedinjene države intervencije, da bi bil mir kolikor mogoče poceni, a Angleška, Francija in Zedinjene države so odklonile iniciativo. Japonci zahtevajo kot pogoj miru, naj Kitajska prizna neodvisnost Korejske, naj plača primerno odškodnino in odstopi Japonski otok Formozo.

Dopisi.

Iz Trsta, 8. novembra. [Izv. dop.] (Administrativna ločitev Primorske; nova taktika; kmetijska družba.) Že nekoliko mesecev je tega, kar je Tržaški „Indipendente“ sprožil vprašanje administrativni združitvi Istre s Trstom. Dan na dan prinaša raznih člankov, kjer laški patrioti izvajajo svoje misli in pomiselke glede te združitve. Načelo bi bilo nastopno: združenje vseh primorskih laških in nelaških krajev v jedno administrativno skupino s sedežem v Trstu. Ker bi pa taka kaša bila nekoliko prevroča, izločili so nekatere povsem slovanske kraje. Nova administrativna skupina bi morala namreč obsežati Trst z okolico in Istro brez takozvane Ljuburnije, koja zadnja bi se priključila Reki. Računano pa tako le: v Istri bodo Italijani vsakdar (?) imeli vsaj 17 poslancev v deželni zboru torej večino; Trst ostane kakor je s svojo labonsko večino, katera seveda ostane pri svoji politiki in načelih; ako bi se slovanska manjšina drznila ugovarjati, strahovati bi jo znal „il colto pubblico“ (beri židovski zlikovci in dečaki) na galeriji! Ljuburnija je pa zvečine slovenska ter bi se lahko pri vsem tem polagoma polasčila, ako se pridruži oni „svetli zvezdi italijanstva“ — Reki! Preglavico jim dela samo to, kaj poroče na ta nasvet vlada. A tudi temu so našli pomoč. Deželni zbor istrski sklene detični zakon, kateremu pritrđita zbora v Trstu in na Reki, ter se detični zakon odpošlje na Dunaj v potrdilo. Ako N. Vel. ga ne potrdi, imata Istra in Trst zopet dober izhod: deželni poslanci odstopijo ter se tako dolgo ne vrnejo, dokler se jim vlada ne uda — dokler namreč vlada pred njimi ne kapitulira. Način izvedenja je torej določen. Cela Primorska bi bila prevelika, da bi kar vsa najedenkrat padla v lakomno žrelo matere Italije. Sedaj se primorski Lahi zadovoljujejo z manjšim delom. Ali se uda vlada? Pri obstoječem vladnem sistemu, valed katerega se laški živelj pridno boža ter vzgaja za njega „kulturne“ ideje, je vse mogoče, a vendar upamo, da vlada v zvezi svoji ljubezni za Lahe ne žrtvuje državnih interesov; v slučaju takega razkosanja Primorske žrtvovala bi vlada polovico najvestejšega svojega življa in s tem sama podprla irendento. Mej tem, ko labonska svojat razgraja po istrskih guezdih, se pripravljajo italijanski politiki na novo politično taktiko. Postopanje poslancev Burgstallerja in Luzzatta ni jim zadosti radikalno, čeprav sta se ta dva gospoda izjavila solidarna z istrskima labonskima poslancema Bartollijem in Ricci, pri čemur bi prav za prav Burgstaller moral pomisliti, da ga tržaški državni uradniki (kojih večina je slovenske in nemške krvi) niso poslali na Dunaj, da tamkaj

prevrača politične kozolce v prilog Piransko istrak fakinaži. Ker so sploh Lahi z jezikom jako „korajžni“, nasvetujejo sedaj, da bi o priliki prihodnjih volitev v državni zbor Lahi radikalci poskusili svojo srečo ter poslali na Dunaj korenite laške zastopnike „puro sangue“. Svetujemo jim v ta namen, da ne zberejo tudi prihodnjič kacega Pahorja ali Mauronerja, temveč pošljejo naj kar po Barzilaia, Cavallottija ali Imbrianija v Italijo. Če bi jim pa ti ne bili zadosti radikaini, naj pa v svoji sredi izbere, o kacega Spadonija ali Racovicha. Glede taktike, katero jim je odsihdob začeti, nasvetuje „Il Paese“, da progressovo društvo da slovo zastarelim načelom, da treba sovražiti vse, kar ni italijansko, pregleda in prenaradi naj se njega program ter naj se Lahi odsihdob zvežejo z Nemci, da vkupe pokončajo sovražnega Slovana, ki zmira bolj leže na dan. Nekdaj je bil „il panslavismo“ pravi „baubau“ Lahom, danes je pa „lo slavismo irruente“ (prodirajoči slavizem) Nekoliko koristi vendar imamo mi Slovenci od tega: da se nas namreč bojé! — Minolo nedeljo imela je kmetijska in vrtnarska družba svoj tretji shod v Rojanu pri Trstu. Shoda so se udeležili deželni poslanci gg. Gorup, Dolenc in Vatovec ter mnogo rodoljubov in kmetovalcev. Predavali so g. Germek o dosedanem delovanju družbe, gosp. J. Piščanec o umnem gospodarstvu in g. I. M. Bole o kmetijstvu. Sklenila se je tudi resolucija glede živinske soli po znižani ceni. Udeležba ni bila sicer tako mnogoštevilna, kakor je bilo želeto, vendar je iz teh shodov razvidno, da družba dobro in uspešno deluje ter jo čaka lepa prihodnost. Udov broji sedaj preko 150 ter število istih vidno rase. Bog dal mnogo uspeha!

Iz občinskega sveta Ljubljanskega.

V Ljubljani, 11. novembra.

Sinoči seji občinskega sveta Ljubljanskega predsedoval je podžupan dr. vitez Bleiweis-Trsteniški, kateri je, otvorivši sejo, naznanil, da so župan Grasselli ter občinski svetniki Hrasky, Senekovič in Šubic odpotovali, da si v raznih mestih ogledajo električne naprave. V odseku za električno razsvetljavo je vprašanje o električni napravi za Ljubljano toliko napredovalo, da pride zadeva že prihodnji mesec na dnevni red občinskega sveta.

Najvažnejša točka dnevnega reda bilo je poročilo finančnega odseka o potrebi preosnove mestnega loterijskega posojila valed padle obrestne mere. Poročevalec bil je obč. svet. Petričić, kateri je obširno utemeljeval potrebo preosnove. Kakor znao, najela je mestna občina Ljubljanska leta 1879. loterijsko posojilo v znesku 1 500 000 gl. in v ta nameu razprodala 75 000 srečk, kateri mora honorirati do 2. julija leta 1929. Po izžrebalnem načrtu obvezala se je mestna občina, izžrebat vsa te srečke v 50 letih in sicer v 64 posameznih žrebanjih v znesku 4 085 860 gl. Ta načrt temelji v tem, da se uporabi izposojeni znesek tako, da se napravijo modernim potrebščinam primerne investicije, da pa te naprave ne obtežuje mestnega budgeta ter da se posojilo poravnava iz dohodkov, izvirajočih iz teh investicij. Szidala se je mestna glavica in mestna vojašnica ter napravil vodovod; dohodki iz teh podjetij ter iz glavnice, deloma naložene v zlati renti, deloma pa posojene mestni občini Ljubljanski proti 5% obrestovanju, znašajo letno vsoto 65 000 gl., katera letna vsota se mora dosežati celo dobo amortizacijskega načrta. Ta vsota se tudi doseže, oziroma celo nekoliko več, tako n. p. leta 1893. 71 272 gl., torej za 6272 gl. več, nego potrebuje anuiteta, kateri prebitek pa se uporablja deloma v pokritje upravnih troškov, ki jih provzroč. loterijsko posojilo, deloma pa v pokritje deficita 66 353 gl., katerega je provzročila prejšnja uprava mestne občine Ljubljanske. Ta prebitek pa bode nehal, ko preteče doba 25 let, za katere se je vojaški erar obvezal, plačevati polno stanarino za vojašnico, vendar pa se je nadejati, da se bode vsaj anuiteta dosežala za ves čas loterijskega posojila.

Drugače pa je — pravi govornik — z drugim b. svenim faktorjem, kateri upliva na gospodarjenje z omenjenim fondom. Izžrebalni načrt namreč zahteva, da se morajo te anuitete po odbitku posameznih letnih izžrebanj neprenehoma obrestovati z 4 1/2%, cziruma z 4 563%, ker se te obresti vsako leto trikrat kapitalizujejo; ako se tako visoko obrestovanje ne doseže, mora mestna občina nedostatek obrestij z drugimi svojimi dohodki doplačevati. Ko se je to posojilo najelo, dozdevalo se je tedanjji upravi, da je storila nedosežljiv večeln, in tedanja nemška uprava mesta Ljubljanskega eksploatirala je to posojilo v svojo korist, češ, da je bila leta 1879. obrestna mera 6%. mej tem ko načrt zahteva samo 4 563%, katere bode celo dobo prav lahko plačevati. Ali razmere so se bitno premenile. Ako bi se tudi danes še našel modus, dobivati za kapitalijsko loterijskega posojila valed slučajno palib kurzov 4.563%, vendar ni mogoče obrestne obresti takoj ploodončno investirati tako, kakor se to stori pri hranilnicah, in absolutno nemogoče bode to v prihodnjih deset-

letjih, ko se utegne obrestna mera znižati na 3%. Da se mestna občina izogne neprilicam, katere utegne nastati vsled padanja obrestne mere, treba je po mnenju poročevalca vsakako preosnovno izžrebnega načrta tako, da se vzamejo za podlago 4% obresti ter da se amortizacijska doba podaljša za dve leti. Poročevalec, ki je izdelal tak načrt, je mnenja, naj se izplačevalne svote vsakega leta v prihodnje za toliko znižajo, da ostane dovolj denarja za novo kreirana dva izžrebanja in razven tega še končni plus 141.494 gld. 63 kr. Po tem takem dokončalo bi se celo posojilo namesto 2. oktobra 1929. dne 2. oktobra 1931. Posestniki srečk bi se gotovo zadovoljili s preosnovno amortizacijske dobe, ker bi dobili z dobički še 5% letnih obrestij ter vrhu tega 5% obrestnih obrestij.

Ako pa bi se načrt podaljšanja amortizacijske dobe sprejel, priporoča poročevalec še drugo pot in ta bi bila, da se sedaj pri mestni hranilnici ne najame nikako posojilo (kakor znano je mestni občini dovoljeno novo posojilo v znesku 500.000 gld., za katero bi se morala pri današnjih razmerah plačevati čez 5% obrestij), nego še leta 1906, ko bodo denar gotovo ceneji, ter uporabljati kapitalije amortizacijskega zaklada do visokosti dovoljenega posojila za one potrebščine, za katere se je dovolilo to posojilo, loterijskemu posojilu pa plačevati 4.563% obrestij; ko preteče ta doba, naj se vrne omenjenih 500.000 gld. amortizacijskemu zakladu ter denar natoži v državni papir, katerega kurz se bode v tem času konsolidiral ter ceneji postal. Za primanjkljaj naj bi se realizovalo posojilo pri mestni hranilnici in se intabuliralo na še neobremenjena mestna poslopja. Poročevalec pravi, da se je treba čim prej odločiti za ta ali oni modus, ob enem pa sklicati sporazumno z drugimi mesti, katera imajo tudi jednaka posojila, enketo, koja bi se posvetovala o potrebnem skupnem postopanju v tej zadevi, ter stavi končno sledeča predloga: 1) Mestnemu magistratu se naroča, da se obrne do vseh mest, katera imajo jednaka loterijska posojila, ter jih pozove, da se skliče enketa na Dunaji ali drugod, katera bi se posvetovala o potrebnem skupnem postopanju v zadevi preosnove amortizacijske dobe pri loterijskih posojilih. 2) Mestna uprava se pooblašča, uporabljati kapitalije loterijskega posojila proti 4.563 ali 4.6% za potrebščine, omenjene pri dovolitvi novega posojila do zneska 200.000 gld., mej tem pa sistirati realizovanje novega posojila v znesku 500.000 gld. do eta 1906.

Debate o teh predlogih udeležili so se opetovano obč. svet. Gogola, Ravnihar in poročevalec Petrič. Obč. svet. Gogola priznava, da je preosnova mestnega loterijskega posojila vsled padle obrestne mere neobhodno potrebna, vendar je treba dobro premisliti, je-li po poročevalcu nasvetovana pot tudi prava. Občina je kupcem srečk obljubila, da se bodo srečke v določenem času izžrebale in izplačale in bilo bi treba obojestranskega sporazumljenja, da se zruši pogodba, sklenjena mej občino in kupovalci srečk; tako sporazumljenje pa bi bilo zelo težko doseči. Vsakako bi bilo treba za to posebnega zakona. Prejšnji občinski zastop naložil nam je veliko skrb; treba je dobro preudariti vse korake, da ne bomo trpeli škode. Važno vprašanje je tudi, na kak način bi moglo posojilo donošati 4.6% obresti. Glavnik torej predlaga, naj se dotični mestni zastopi, od katerih se niso došla poročila, še enkrat pozovejo, naj sporoče svoje mnenje glede enkete; glede na 2. predlog poročevalca pa naj se poročilo vrne finančnemu odseku v nadaljnje posvetovanje. Obč. svet Ravnihar je tudi istega mnenja posebno z ozirom na to, da odsek o 2. predlogu še ni sklepal. Pri glasovanju bila sta oba predloga obč. svet. Gogole vsprejeta.

Obč. svet. Ravnihar poročal je o mestne blagajnice stanju koncem junija letošnjega leta. Ot. 1. januarja pa do konca junija je bilo dohodkov 148.070 gld., stroškov pa 166.070 gld., torej 18.000 gld. primankljaja. Ta primankljaj se skrči na 13.000 gld., ker se ima delno poplačilo prispevka za nakup Lucemanove hiše pokriti iz dovoljenega posojila. Nedostatek nastal je večinoma vsled zastankov na pristojnem ekvivalentu in za napravo razkuževalnega zavoda. Vendar se bode ta diferenca v teku drugega polletja gotovo poravnala, ko doidejo razni zastali prihodki na užitinskih in drugih davkih, ter je celo pričakovati 14.000 gld. preseška. S takim uspehom sme občinski zastop pač biti zadovoljen. Po predlogu poročevalca vzel je občinski svet kajigovodstveno poročilo kakor tudi zadovoljilo gospodarstveno stanje mestne blagajne na znanje.

Občinski svet odobril je nadalje nakup 200 izvodov Vabičeve knjižice „O varstvu koristnih ptic“, kateri se imajo razdeliti mej učence ljudske šole na Barji ter obeh slovenskih mestnih deških šol. Po nudi zidarskega mojstra Acceta, naj bi mestna občina kupila 40 kvadratnih sežnjev njegovega sveta ob Šmartinski cesti, vzprejme se pod pogojem, ako se kvadratni seženj prepusti po 5 gld. Vse ostale točke dnevnega reda ostale so nerešene, ker ništa bila navzoča poročevalca Senekovič in Šubič. Pred sklepom javne seje interpelliral je obč. svet. Pirč, ali je županu znano, da se je mej tukajšnjimi vojaškimi konji pojavila smrkavost in je-li se je vse potrebno storilo, da se ta kužna bolezen ne razširi. Ker župan ni bil navzoč v seji, odgovorilo se bode na to interpelacijo v prihodnji seji občinskega sveta.

V tajni seji razpravljalo se je o prošnjah za

vzprejem v občinsko zvezo ter so bili v občinsko zvezo vzprejeti gg.: kleparski poslovodja Alojzij Lenček, branjevec Janez Podlogar, sedlarski mojster Jakob Razinger, branjevec Valentin Sitar in gostilničar Andrej Zalar; zagotovil pa se je vzprejem sledečim inozemcem: tovarnarju Avgustu Dreiseju, brivcu Albertu Drganču, puškariju Francu Kaiserju in trgovcu Štefanu Nagyuju.

Domače stvari.

— (Kranjski levičarji) so izdali „bulletin“ o shodu svojih zaupnih mož, ki so ga imeli prejšnjo nedeljo. Ali njihov poročilo v „Südlösterr. Post“ je takisto malobesedno, kakor je bilo „Tagespostino“. Le nekaj smo iz tega posneli. Kranjski levičarji nečejo o kaki pravičnosti ničesar vedeti in stojé torej na povsem drugem stališču, kakor njihovi zavezniki, takozvani slovenski konservativci. Ti se pri vsaki priliki poganjajo za nemško manjšino v kranjski deželi, in to posebej s stališča pravičnosti utemeljujejo v sferi uličnih napisov Ljubljanskih; — kranjski levičarji pa vzlic temu nečejo odnehati od svojih narodno ekskluzivnih zahtev in nečejo pravič vedeti o utrkavistični gimnaziji v Celji ali pa o ravnopravnosti slovenskega jezika pri primorskih sodiščih. Vidi se torej, da je tudi kranjskim levičarjem le naprej za prevlado nemškega življa in jezika, a slovenskim „konservativcem“?

— (Osobna vest.) Črnogorski knez Nikola I. v spremstvu svojega ministra vnanjih zadev pripeljal se je sinoč z brzovlakom v Ljubljano ter je z istim vlakom nadaljeval pot. Knez Nikola potuje v Petrograd, kjer se udeleži pogreba umrlega cara Aleksandra III.

— (Slovensko gledališče.) Obe večerajšnji predstavi, „Mlinar“ (popoldne) in „O ti možje!“ (zvečer) sta bili srednje dobro obiskani: gorenja polovica razprodana, lože in pritlični sedeži redkeje zasedeni. Če nvažujemo, da je bil večeraj narodni praznik martinovanja, in da je bilo zvečer obilo veselje, mislimo, da sme biti uprava z uspehom zadovoljna. V podrobnosti se ne bomo spuščali, samo to izjavljamo, da sta se obe igri predstavljali še bolje in gladkeje nego prvi pot. Navdušeni živio-klici, ki so popoldne doneli prv m igralcem in manjšim vlogam, pa splošna, neskaljena veselost, ki je vladala zvečer, so bili igralcem zaslužno plačilo. Radostno zabelježimo dvoje, da so vsi sodelujoči igrali z isto vestnostjo in ljubeznijo kakor sicer, in da nihče ni iskal s pretiravanjem doseči cemenih efektov, dasi se to pot ni igralo za „gorenjih desetisoč“ nego samo za gorenje redi gledališča.

— (Komisijonalni ogled) na lici mesta za nameravano brv mej deželno prisilno delavnico in novo deželno bolnico bode jutri popoldne. Deželno vlado bode zastopal c. kr. inženjer g. Moric Kirchschlager.

— (Za bolnico usmiljenih bratov v Kandiži pri Novem mestu) nabira po Ljubljani fr. Aleksij Pirnat milodarov. Rečena bolnica je potrebna in vredna obile podpore.

— (Nevaren pustolovec.) Mestna policija Ljubljanska ujela je danes nevarnega pustolovca Maksa Oehma, bivšega risarja v neki tukajšnji tovarni Maksa Oehm, kateri je s svojo ženo stanoval v Zormanovi hiši v Spodnji Šški, zapustil je kakor pravi zaradi dolgov početkom avgusta svojo ženo ter se potem deloma s m, deloma v družbi soproge nekega Dunajskega poštnega uradnika klatil po Koroškem, Tirolskem, Solnograškem in celo po severni Italiji. Sredstva za svoje pustolovsko življenje pribavil si je s tem, da je brzojavljial raznim znanim rodbinam, naj brzojavno nakažejo vsoto 20 ali 25 gld. kateremu njihovih sorodnikov, o katerem je vedel, da je kje na potovanju; vselej je navedel kot vzrok, da mu je na potovanju denarja zmanjkalo. Oehm priznava, da je ta zvijača, v devetih slučajih imela uspeh; pogosto pa se je tudi pripetilo, da ni dobil nič. Na ta način izvabil je tukajšnjemu restavraterju Höselmayerju 25 gld., restavraterju Rudolfu Königu v Solnogradu 20 gld. in raznim drugim osebam jednake vsote. Oehm je sicer vedel, da ga sodišča že iščejo, vendar je prišel v soboto zvečer v Ljubljano ter se skrivil v stanovanju svoje žene v Šški. Mestna policija, ki je zvedela to, aretovala ga je danes v jutro v omenjenem stanovanju.

— (Nesreča.) Kakor smo že javili, ponesrečil je v soboto v jutro na tukajšnjem južnem kolodvoru sprevodnik Viktor Kušar, kateremu je mašina tovarnega vlaka zdrobila obe nogi. Primarij

dr. Štajmer odrezal je ponesrečenemu obe nogi in sicer desno pod, levo pa uad kolenom. Kakor se nam poroča, je upati, da ostane ponesrečeni sprevodnik pri življenju.

— (Visoko pismeno priznanje) došlo je te dni tukajšnjemu poznatemu lekarnarju gosp. Gabrijele Piccoliju od tajništva Nj. cesarske visokosti gospé cesaričinje-vdove nadvojvodinje Štefanije, na nje povelje, v katerem izraža visoka gospa zadovoljstvo in priznanje gledé na učinek opetovano uporabljevanih zobnih kapljic, koje prireja označeni lekarnar.

— (Martinova veselica Šišenske čitalnice,) večeraj v Koslerjevi pivarni potrdila je zopet letos svojo tradicijonelno veljavo in bila vrla naslednica svojih prednic. Privabila je toliko občinstva, da so bili prostrani prostori polni. Počastilo je veselico tudi več odličnih rodoljubov iz Ljubljane, kar je jako vspodbujevalo pevce in odbor. Vzporad veselice izvajal se je v občno zadovoljnost. Izmej pevskih toček so posebno ugajale zares lepe Hubadove narodne pesmi. Čili sopran in krepki bas, ki prihajata v teh pesnih do posebne veljave, žela sta zaslužno pohvalo. V vsem se je videlo, da ima sicer nemnogoštevilni mešani zbor čitalničin prav zdravo jedro. Za vnanji znak martinovanja skrbela je nagajiva goska s svojim gaganjem, in ličen sodček vina je spominjal na znameniti vinski krstni dan, ki se praznuje na Martinovo nedeljo. Živahen ples je pričel o prijetni in neprisljeni zabavi, ki je vladala sploh celi večer mej gosti. Vojaška godba je lepo završila svoj vzporad in vsled pohval ni štedila z nadavčki. Šišenska čitalnica si je s to lepo veselico svoj stari renomé, katerega uživa kot jedna najagilnejih in podjetnih slovenskih čitalnic zopet potrdila, in odboru je ta lep vspeh v nadaljno spodbujanje, čitalnici pa v zadoščenje, ker tako lepo procvita v kljub temu, da se je mnogi ogibajo, ki so poklicani in imajo zmožnost vspešno pri nji delovati.

— (Zdravstveno stanje.) V Kamni gorici je zbolelo 7 oseb za grižo, izmej katerih so 3 že ozdravele. — Legar, ki je od srede avgusta meseca razsajal v občini Poljane pri Novem mestu, je popolnoma ponehal.

— (Slovensko delovanje na Koroškem.) Večeraj je imelo kat-pol. in gosp. društvo za Slovence na Koroškem javne shod v Štebnju pri Malošah v gostilni g. Müllerja, bodočo nedeljo pa priredi jednaki shod v Kotmari vasi v gostilni g. Štaegla. Na shodih se razpravlja o gospodarskih vprašanjih in organizuje se stranka za bližajoče se občinske volitve, po zborovanju pa se vrši prosta zabava s petjem itd. — Tudi podružnice sv. Cirila in Metoda delujejo jako marljivo. Bodočo nedeljo, dne 18. t. m., imata dve podružnici svoja letna zbora, namreč podružnica za Šteben in okolico v Ziljski dolini v gostilni pri Slugi v St. Pavlu in podružnica za Pliberk in okolico v gostilni pri Šoštarju v Globasnici. Po zborovanju je prosta zabava in bodo v poslednjem kraju domači igralci predstavljali gledališko igro „Kje je moja“.

— (Prvi tamburaški zbor v Savinjski dolini) ustanovil se je v St. Pavlu. Čani se marljivo vadijo in nastopijo v kratkem.

— (Čudna smrt.) V Mariborskem parnem mlinu „Styria“ je ponesrečil 19letni delavec Alojzij Osnar iz hutomerskega okraja in našel čudno smrt. Delal je v tretjem nadstropju, kjer se mu je brčkone spodrsnilo na gladkih tleh in je padel v rov, kamor se siplje moka. Ko so ga pogrešali pri kosilu in ga tudi popoldne ni bilo na delo, začeli so ga iskati. Našli so ga res v rovu, kjer se je zadušil v moki.

— (Slov. akad.-teh. društvo „Triglav“ v Gradcu) je volilo dne 9. t. m. sledeče odbornike: predsednik Anton Kunst, stud. med.; podpredsednik Ferdo Kunej, stud. med.; tajnik Karl Vertovšek, stud. phil.; blagajnik Rudolf Weibl, stud. med.; knjižničar Zmagoslav Kac, stud. med.; gospodar Milan Papž, stud. med.; odb. namestnik Makso Hrovatin, stud. iur.

— (Potrjen zakon.) Načrt zakona o razdelitvi občine Dolenja, ki ga je sklenil deželni zbor goriški, je cesar potrdil.

Slovinci in Slovenke! ne zabite družbe sv. Cirila in Metoda!

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali:

Za „Narodni dom“ v Ljubljani: G. Ivan Vernik iz Ljubljane 9 kron, nabral v veseli družbi, praznujoči v hiši g. M. Brileja na Vrbniki Martinovo nedeljo — Živel rodoljubni darovalci in njih nasledniki!

Brzobjavke.

Dunaj 12. novembra. Dognano je, da grof Hohenwart na zahtevanje poslanca Povšeta, kakor le-ta trdi, ni govoril z ministrom Schönbornom o dvojezičnih napisih, kar zanika tudi „Vaterland“, torej mu Schönborn ni mogel obljubiti, da se naredba glede isterskih sodiških napisov sukcesivno izvrši. (Ta brzobjavka nam ni došla od navadnega poročevalca, nego iz poslanskih krogov. Opom. uredništva.)

Dunaj 12. novembra. V današnji seji poslanske zbornice je mladočeški posl. dr. Kramar nujno predlagal, naj se določi, da izgubé poslanci mandat, če dobé mesto državnega uradnika pri administraciji. Kramar je za vzgled navajal imenovanje Šukljeja in grofa Stürgkha ter povdarjal, da je grof Stürgkh povsem nesposoben za srednješkolski referat. Posl. dr. Russ je povdarjal, da ni imenovanje grofa Stürgkha v nobeni zvezi s Celjskim vprašanjem in blizu tako se je izrekel tudi minister Madeyski. Zbornica je nujnost odklonila. Načrt volilni reformi se je odkazal dotičnemu odseku.

Praga 12. novembra. V premogokopu pri Mostu se je primerila grozna katastrofa. Doslej se je spravilo devetnajst ubitih premo-garjev na dan.

Moskva 12. novembra. Včeraj dopoldne je dospel vlak s truplom rajnega carja. Sprevod s kolodvora v Arhangeljsko cerkev je bil velečasten. Trajal je skoro tri ure. Vencev se je z vseh strani sveta poslalo toliko, da se bodo morali s posebnim vlakom prepeljati v Peterburg.

London 12. novembra. Japonska vojska je zavzela mesto Kinču.

„Glasbena Matica“ v Ljubljani.

Danes dné 12. novembra t. l. v deželni redutni dvorani

I. REDNI KONCERT

pod vodstvom koncertnega vodje gospoda

M. Hubada.

— Začetek točno ob 8. uri zvečer. —

Kot lek proti prebavnim boleznim in katarnim ali nahodnim bolestim se uporablja z najboljšim uspehom

Radenska kiselica.

Mnogo izvedeniških izrekov in spričeval. Obširen popis o tej stvari se dohva brezplačno pri vseh prodajalnih mestih ali pa se naročuje premo pri zdravilišči v kopališči Radein, Štajersko. Zalogi v Ljubljani: pri Ivanu Lininger-ju in Michaelu Kastner-ju. (1268-1)

„LJUBLJANSKI ZVON“

za vse leto 4 gld. 60 kr.; za pol leta 2 gld. 30 kr.; za četrt leta 1 gld. 15 kr.

Listnica upravištva.

R. K. I. u Z. Pristajemo.

Umrlj so v Ljubljani:

9. novembra: Janez Justin, krčmar, 63 let, Poljanska cesta št. 48. — Marija Demšar, delavčeva žena, 46 let, Karlovska cesta 16. — Anton Nažode, delavčev sin, 3 mesece, Cesta v mestni log št. 13.

10. novembra: Jožef Gr. I., krojaški pomočnik, 20 let, Marije Terezije cesta št. 5.

V deželni bolnici:

10. novembra: Franc Zajc, pek, 50 let. — Marija Raut, gostija, 57 let. — Marija Rajner, gostija, 68 let.

Meteorološko poročilo.

Dan	Čas opa-zovanja	Stanje barometra v mm.	Tem-peratura	Ve-trovi	Nebo	Mo-krina v mm.
10. nov.	7. zjutraj	735.0	3.8° C	sl. sev.	obl.	0.00 mm.
	2. popol.	734.8	2.4° C	sl. vzh.	jasno	
	9. zvečer	732.3	2.0° C	sl. zah.	obl.	
11. nov.	7. zjutraj	731.0	11.2° C	sl. jzh.	obl.	0.00 mm.
	2. popol.	734.4	7.8° C	sl. jzh.	obl.	
	9. zvečer	732.2	8.2° C	sl. jzh.	obl.	

Srednja temperatura 2.7° in 9.1°, za 1.9° pod in 4.5° nad normalom.

Dunajska borza

dné 12. novembra t. l.

Skupni državni dolg v notah	100	gld.	05	kr
Skupni državni dolg v srebru	99	95	95	95
Avstrijska zlata renta	124	49	49	49
Avstrijska kronska renta 4%	59	60	60	60
Ogerska zlata renta 4%	123	51	51	51
Ogerska kronska renta 4%	97	55	55	55
Avstro-ogerske bančne delnice	1048	—	—	—
Kreditne delnice	389	10	10	10
London vista	124	95	95	95
Nemški drž. bankovci za 100 mark	61	25	25	25
20 mark	12	24	24	24
20 frankov	9	95	95	95
Italijanski bankovci	46	15	15	15
C. kr. cekini	5	92	92	92

Dné 10. novembra t. l.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	150	gld.	50	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	19	50	50	50
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	131	—	—	—
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	125	25	25	25
Kreditne srečke po 100 gld.	198	75	75	75
Ljubljanske srečke	24	75	75	75
Radolfove srečke po 10 gld.	23	50	50	50
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	181	75	75	75
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	385	—	—	—
Papirnati rubelj	1	56 1/2	56 1/2	56 1/2

V najem se vzame za mesec februar prihodnjega leta (1265-3)

veliko in lepo stanovanje

eventuelno cela hiša z vrtom tu v Ljubljani. — Posudbe upravištva „Slov. Naroda“.

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.

Medicinalno olje iz kitovih jeter. (Ribje olje.)



Priznano najbolje učinkujoče in pristne vrste, vedno sveže v zalogi. Steklenica z navodilom o porabi 60 kr., dvojna steklenica 1 gld.; 12 malih steklenic 5 gld. 50 kr., 12 velikih steklenic 10 gld. (1 29-3)

Dobiva se pri

Ubaldu pl. Trnkóczy-ju lekarnarju v Ljubljani.

Posilja se z obratno pošto.

Lekarna Trnkóczy v Gradci.

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1894

Nastopno omenjeni prihajalci in odhajalci časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnjemu času v Ljubljani za 2 minuti naprej.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Ob 12. uri 5 min. po noči osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Solthal v Auesee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Steyr, Linz, Budejvice, Plesnj, Marijine vane, Eger, Karlove vane, Francove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 6. uri 7 min. zjutraj osebni vlak v Novo mesto, Kočevje.
Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Solthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.
Ob 11. uri 41 min. dopoludne mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.
Ob 11. uri 50 min. dopoludne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Solthal, Dunaj.
Ob 4. uri 14 min. popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno, čez Solthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inomost, Breglice, Curija, Genevo, Pariz, Steyr, Linz, Gmunden, Ischl, Budejvice, Plesnj, Marijine vane, Eger, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Ob 5. uri 53 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipsko, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Planja, Budejvice, Solnograda, Linca, Steyra, Gmunden, Ischl, Auesee, Zell na jezeru, Lend-Gastein, Ljubnega, Celovec, Beljaka, Franzensfeste, Trbiža.
Ob 8. uri 6 min. zjutraj mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.
Ob 11. uri 27 min. dopoludne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipsko, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Planja, Budejvice, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Genevo, Curija, Breglice, Inomosta, Zella na jezeru, Lend-Gastein, Ljubnega, Celovec, Lienza, Pontabla, Trbiža.
Ob 12. uri 46 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.
Ob 4. uri 48 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Solthalja, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla, Trbiža.
Ob 8. uri 34 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.
Ob 9. uri 21 min. zvečer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena iz Ljubnega, Beljaka, Celovec, Pontabla, Trbiža.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.).

Ob 7. uri 23 min. zjutraj v Kamnik.
Ob 9. uri 05 min. popoldne
Ob 6. uri 50 min. zvečer

Prihod v Ljubljano (drž. kol.).

Ob 6. uri 56 min. zjutraj iz Kamnika.
Ob 11. uri 15 min. dopoludne (4-256)
Ob 6. uri 30 min. zvečer

1000 pisemnih znamk, kakih 160 vrst, 45 kr., 100 raznih prekomorskih 1 gld. 70 kr., 120 boljstih evropskih 1 gld. 70 kr. pri G. Zechmeyer, Norimberg. Nakup. Zamen. (927)

Harmonij.

C. kr. privilegovana tovarna harmonijev B. F. ČAPEK-a v Polički na Češkem pripo-roča svoje z največjimi premjami odlikovane harmonije z močnim, jako prijetnim zvokom pod 5letno garancijo. Filijala pri gospodu Josipu Leustek-u v Zagrebu.

Rusko mazilo proti protinu

je najboljša sredstvo proti protinu, revmatizmu itd. Lonček stane 1 gld. — Glavno skladišče: S. Rucker, lekarnar v Lyovu (Galicijska).

Spoštovani gospod! Izrekan Vam svojo najtop-lejšo zahvalo za Vaše mazilo proti protinu, katero kaj izborna učinkuje. Pošljite mi še 2 lončka, da bom imel to izborno sredstvo vedno pri roki. (1150-5) Piasy, dné 20. julija 1894. Jos. Knott.

Kuverte s firmo (1270-3) pripravljena „Narodna Tiskarna“ v Ljubljani.



Pozor strelci!

Jutri v torek dné 13. novembra

zvečer ob 8. uri se boje nadaljevalo

prosto streljanje

v Hafnerjevi pivarni

na Sv. Petra cesti.

7 dobitkov 70 kron.

Pristop vsakemu dovoljen.

Razglas.

Posojilnica v Mariboru pod-lj za šolsko leto 1894/95 iz usta-nove rajnega gospoda Franca Rapoca visokošolcem

osem štipendij v znesku po 150 gld. a. v.

Pravico do teh štipendij imajo dijaki slovenske narodnosti, posebno iz mariborskega in šoštanjkega okraja in tudi taki, ki se po dovršenih naukih pripravljajo za stroge skušnje v dosegu doktorata.

Prošnje za štipendije, opremljene s krstnimi listi, spričevali uboštvu, spričevali o skušnjah in z indeksi, vložé naj se pri „Posojilnici v Mariboru“

do 25. novembra t. l.

V prošnji naj se tudi omeni, uživa li prosilec že od družod kako pod-poro in v katerem znesku.

V Mariboru, dné 7. novembra 1893

Ravnateljstvo.

Št. 10 577.

Razpis.

(1-61-3)

Služba okrožnega zdravnika v Litiji je izpraznjena.

Prosilci za to službo vložé naj svoje pravilno podprte prošnje

do 20. novembra t. l.

pri deželnem odboru kranjskem.

Deželni odbor kranjski

v Ljubljani, dné 3. novembra 1894.